同学们眼中的"常州"是什么样的?自"童眼里的常州"青少年融媒体作品征集活动上月启动以来,不少学生结合学习参观、研学实践、志愿服务等寻访体验,记录自己走进博物馆、纪念馆、高新场馆、美丽乡村等场所的感受,从家乡发展的变化入手,用一段段文字记录平凡幸福,用一帧帧画面、一幅幅字画解锁"向往的生活",描绘出"强

富美高"常州的精彩画卷。

经评委评审,现遴选出一批优秀融媒体作品,其中,精选投稿作品推荐参加"童眼里的新江苏"实践活动成果展示分享。

本次融媒体作品征集活动由常州市文明办、常州日报社、共青团常州市委员会、少先队常州市工作委员会主办,常州市小记者协会承办。

龙城,在灯光里腾飞

局前街小学二(11)班 陈妙涵 指导老师 许晓曙

我住在市政府西边的山水和园,这里视野极好,阳台窗外,就是一幅龙城的绚丽画卷。夜幕初临,晚霞尚未散尽,灯光的海洋就点亮了夜空。市政府的双子楼上,亮白单色光勾勒出日型的轮廓和光明的顶部,显得明亮而庄重,市民广场两侧的玉兰树和桂花林里,一排排简洁的地灯,犹如梦幻的时光。

文化广场热闹非凡,美术馆、图书馆和艺文中心的外立面和穹顶成了灯光音乐的舞台,变幻着的巨大画面上有鱼戏莲叶、行云飞鹤、渔舟唱晚,动感真实,让人目不暇接。

博物馆前巨大的圆柱支撑着天地走廊,强烈的灯柱上下交印,两湾小湖中,彩灯衬托着绽放的喷泉。琵琶形的常州大剧院向西而立,一长排美丽的台柱倒映在水中,犹如一串串跳动的音符、流动的乐章。巨大的奥体中心好似北京奥运会

的"鸟巢",七彩幕墙突出了它 雄伟健美的身姿。

最引人注目的当然是现代 传媒中心,飘动着的色彩,组成 了300多米高的炫目图案,蓝 色的背景灯光中,几条飞舞的 金龙直冲天穹。不远处的万达 广场、喜来登、万豪酒店也闪烁 着耀眼的灯光,为龙城夜景增 添了一抹亮色。

龙城高架与晋陵路交汇在 奥体中心的西南,霓虹灯、车 灯、路灯交织成两条奔腾的火 龙,蜿蜒着飞向远方;而就在那 远方,天灵寺也探出金碧辉煌 的金顶,如龙珠般召唤着火龙, 那情景让人惊艳。

我家阳台外的夜景多彩灿烂,地标集雄伟排列,这里有龙城文化标志、高雅艺术殿堂、市民陶冶乐园、城市行政中心、旅游打卡圣地。在这里,你会感受到龙城怦然跳动的脉搏,那光影幻化千姿百态,最是龙城生活的本色。

承古纳新,续写干古璀璨

三井实验小学四(8)班 曹书语 指导老师 刘静

"多谢残灯不嫌客,孤舟一夜许相依",在苏轼的眼中,常州是让他颠沛一生仍眷恋不止的小城。"新妆巧样画双蛾,谩裹常州透额罗",在元稹的心里,常州好比温婉秀丽、初露娇容的新娘。杨万里曾为她泼墨,李白曾为她挥毫,但纵使千百年来文人墨客络绎不绝,金句频出,常州之美却始终写不完道不尽……

在常州,我们得以一见"京杭穿城以南去,长江倚北而东流"的奔涌不息;我们得以走进园林见证白墙黛瓦、曲水回廊的历史韵味;我们得以在天宁寺静听钟声悠扬;我们得以在天在里,拂面的春风诉说着千年的连韵风情,我们追随着苏轼悠扬的吟诵声,沉醉在诗意的悠扬的吟诵声,沉醉在诗意的冷海,在我的眼中,时间正在赋予常州新的风貌。

滚滚长江之旁,这座千年 之城正脱胎换骨。"万亿之城" 呼啸而至,世界最大跨度斜拉 -常泰长江大桥正在紧张 施工,犹如钢铁巨龙一般日生 夜长,展现英姿。不得不提的 还有新能源的光芒,正熠熠闪 耀在常州之上。它的出现宛如 魔法一般让这座城市迅速蜕 变:尾气和轰鸣声被新能源汽 车的安静、环保而取代;学校的 屋顶上铺满了太阳能板,为校 园提供着清洁的电能;公园里 的路灯借助风能和太阳能,在 夜晚照亮人们回家的路,越来 越多的高新技术企业也来到了 这里,常州像鸟生双翼般崛起

今天,常州不仅可以回望历史,也有大美未来可以展望。它曾以浓厚的历史文化滋养我成长,未来我也会积极拼搏,站立在新时代的潮头反哺我深爱的家乡——常州!

常州城里的新常州人

常州市第二实验小学翰学校区一(8)班 卞旭璟 指导老师 吴沁云

我有一个大大的疑惑——中国这么多地方,为什么我们一家生活在常州呢?要知道妈妈是湖南人,爸爸是江苏盐城人,他们都在武汉上的大学,可是现在我们却生活在常州,妈妈还说我们一家都是新常州人。

我问妈妈原因,妈妈说: "常州人才引进的政策很给力 啊,对于刚大学毕业的学生来 说很有吸引力,有安家费、人才 公寓、住房补贴……"妈妈说了 很多词我都不懂,但是我理解 她是喜欢这边的工作和对她的 照顾。我接着问:"那爸爸在上 海工作得好好的,为什么会回 来呢?"妈妈说:"以前在爸爸的 研究领域,常州没有机会,可是 现在大数据、金融科技常州也 蓬勃发展……"我似懂非懂,但 是爸爸能回来陪在我们身边, 这是最好的事情。那好多其他 人为什么来常州呀?妈妈说,

你可以去问问他们。

卖菜的奶奶告诉我,她和 丈夫很早就来常州了,来这里 是因为常州的汽配行业很厉 害,她的丈夫就是做汽配赚了 钱,在这边都买了两套房子 了。现在她还让她儿子也在常 州定居了。我明白了,常州有 好的行业赚钱帮他们过上好日 子。剪头发的叔叔告诉我,他 也是从上海过来的。他一直梦 想自己开一家理发店,但是在 上海的成本太高,所以他就来 常州自己开店,他准备在常州 赚了钱,再去上海开店。叔叔 笑着说,笑着剪,我听得人迷极 了。我明白了,常州是一个帮 他实现梦想的地方。

妈妈问我:"那你觉得常州怎么样?"我笑了笑跑开了,其实我心里想的是青果巷的虾饼,想的是太湖湾的露营谷,想的是夏天淹城乐园的水……

童眼里的常州

圩塘中心小学五(2)班 王心悦 指导老师 王红梅

一年四季皆有景,万紫千 红永开花,这么写常州,是不是 太单调了?

我要写常州,就不会只写常州,我要写常州的红梅公园,冬季的公园,有了那一簇簇梅花的点缀,变得幽香扑鼻,雅致而宁静,如果再下点雪,那就更加让人流连忘返了。公园里各种好看的挂饰,灯笼,干净的地面,都展示着新常州的风貌。

我要写常州,就不会只写常州,我要写夕阳下的青果巷,灯光璀璨,夜景宜人。我要写青果巷的大麻糕,油贊子,还有萝卜干,大麻糕酥软,油贊子脆甜,萝卜干嚼劲儿足。

我要写常州,就不会只写常州,我要写常州"三杰"纪念馆,随着经济水平的提高和常州对英烈的重视,为"三杰"重新建造纪念馆,新时代的我们,可以更多地了解三位英烈的故事,学习他们一生为共产主义事业努力

奋斗的崇高精神,督促我们青少年能够珍惜眼前的和平,美好生活,好好学习,为更好的常州,更好的中国梦而努力奋斗!

我要写常州,就不会只写常州,我要写常州的图书馆,他是小舟,载满无尽的知识,载满无穷的探索与好奇,我喜欢在这里坐上一整天,静静地在书海里翱翔……我喜欢市民广场独具一格的建筑,就像喜欢这里的音乐节一样。

我要写常州,就不会只写常州,我要写常州的公路,我喜欢听爷爷夸赞常州的公路,宽阔又平坦,我梦想和爷爷骑着自行车去青枫公园赏菊花,去东坡公园观牡丹,去新龙生态园踩沙滩……

这就是我眼中的新常州, 马路平坦,公园优美,四季皆景,继承与发展同在,不忘初心,牢记使命,我爱常州,更爱我的祖国!

常州,从有意思

湖塘桥初级中学七(17)班

常州,这座有着几千年的 文化底蕴的城市,从一个有意 思的"龙"字出发,改变了一个 景区、一条街,甚至一座城。

常州,被称为"龙城"。"龙城"这个称呼,现在也来自一个闻名全国的游乐园——恐龙园。园内一切设施都与恐龙有关,从设施到纪念品,无一不是恐龙。不论本地居民还是外地游客,凡进过恐龙园后都感叹:这真有意思!

从有意思出发,"龙"的元素不再局限于充斥着等市的一方小天地,而是在全市的延开来。街边一字排开的进车、乘坐的地铁、无共立的工作者常置物篮,已被各工以代替,有些看起来、近线,有些则温顺随和,行货引减。些恐龙头便成了车头,布到成些恐龙头便成了车头,布到成功,有些人前进;地铁内亦充,应始森林的样子,座位乎穿越

常州,教我

常州市北郊高级中

八邑名都,中吴要辅,季子 封处,这座钟灵毓秀,人文荟萃 之城,我的家乡——江苏常梁 故里。

旧时的灯火暗、水巷闹、人熙攘,这是历史的回响。

你一句春不晚,我便到了真江南。我打江南匆匆走过,曹见了寻常巷陌的烟火。巷有青果、篦箕;食有麻糕、萝青果、笼箕;食有麻糕、萝青、艺有梳篦、乱针绣。请是出曲折折的青远在石木。当时,这里,仿佛一个大家的纹理,仿佛一个大家的纹理,仿佛一个大家的方是虽然已斑驳失仍,是是大家,是大家,不我有一个大家。是个人,不是一个人。

一个苏东坡"独徘徊而不 去兮,眷此邦之多君子"的崇文 之地,"如惬平生之欲,逝将归 老,殆是前缘"老之所,"残灯不 嫌客,孤舟一夜许相依"善之 城,如今,这里文脉依旧兴盛、